

外交部驳斥美方涉港恶劣言论

颠倒黑白 倒打一基

外交部发言人华春莹9日就美 方涉港恶劣言论答记者问。

有记者问:针对有媒体曝光美驻 港领事官员会见香港分裂分子,美国 务院发言人称,泄露美外交官私人信 息完全不可接受,只有"野蛮政权"、 不负责任的国家才会这样做。美赞 赏美外交官开展有关工作。中方对 此有何评论?

华春莹说,美方频频插手香港事 务,必然引起包括香港同胞在内的中 国人民的坚决反对和强烈愤慨。美 国务院发言人首先应反思自身的言 行,不应拿媒体报道说事。借此攻击 指责别国政府,更是颠倒黑白、倒打 一耙,企图以此掩盖美方干涉中国内

"美国务院这位发言人居然把干

涉别国内政称作美在世界各地外交 人员的家常便饭并大加赞赏,美方这 样做,世界能太平吗?"她质问。

华春莹强调,香港是中国的香 港。中国的民心不可辱、民意不可 欺。我们敦促美方遵守国际法和国 际关系基本准则,立即停止插手香港 事务,立即停止干涉中国内政。

据新华社电

"警队是保障香港安全的重要力量"

香港中律协创会会长陈曼琪谈"撑警"

"香港民众不能让暴力违法行为 凌驾法治社会,不能纵容极端分子挑 战警队、破坏香港法治。我们需要强 大有力的警队,他们是保障香港安全 的重要力量。"港区全国人大代表、香 港中律协创会会长陈曼琪日前接受 记者专访时表示。

陈曼琪说,国务院港澳办和香港 中联办7日在深圳举办的香港局势座 谈会,特别重要和及时。香港目前出 现的问题非常严重和危险,法治秩序 和"一国两制"受到严峻挑战,港澳办 认为当前最急迫的任务是"止暴制 乱,恢复秩序",判断准确,因为在混乱 情况下,没有条件去解决仟何问题。

她表示,暂缓修例后,香港还出 现冲击立法会、中联办、围攻警察,甚 至污损国徽、侮辱国旗的事件,严重 挑战"一国两制"的原则底线,这说明 一些别有用心的人士只是打着"反修

例"的幌子,真正目标是试图煽动"颜 色革命",夺取管治权。

作为一名律师、法律界人士,陈 曼琪分析说,涉及违法行为,尤其是 针对非法集会、暴动和刑事犯罪,香 港警队执法时使用的武力都有明确 的法律依据。香港警队面对暴力时, 使用的方法是合适的、平衡的。极端 分子把警察作为攻击目标,使用的工 具从砖头发展到汽油弹、弓箭等,暴 力程度一步一步升级。警队必须使 用适当武力,才能制止这些暴力行 为、维护社会公众安全。

她说,我们从电视上看到,警方 在不同时段、不同状况下执法时,事 先都会以黄旗、红旗到黑旗依次警 告,目的就是告诉民众这是违法行 为,请立即停止或离开,否则要采取 行动。不断诵知、警告后, 还有人留 在非法集会现场,就属于明确的违法

"违法就是违法,违法之后就需要 承担法律责任。"她说,无论是谁,抱着 什么个人目的、政治意见和取态,其言 论和行为都必须遵守法律,只有这样 香港才能成为包容、和平、稳定的地 方。一些别有用心的人,煽动、误导别 人通过违法行为达到不可告人的目 的,让暴力凌驾法治精神,严重冲击了 香港赖以成功的因素。如果我们不捍 卫法治,不支持警队严正执法,特区政 府依法施政,香港什么事情都没法做, 就会成为"无政府状态"。

"如果任由暴力代替法律,那么 香港将只有恐惧、恐怖,只有以暴制 暴。"她呼吁广大市民同心同德同力, 团结起来,向暴力犯罪说"不",向践 踏法治的行为说"不",支持特区政府 和香港警队,共同守护美丽家园。

据新华社由

安全风险隐患频出 国泰航空被发警示

8月9日,针对香港国泰航空近 期在多起事件中暴露出的安全风险 及隐患,民航局向香港国泰航空发出 重大航空安全风险警示。

近期,香港国泰航空先后发生飞 行人员参与暴力冲击被控暴动罪却 未被停止飞行活动,以及恶意泄露航 班旅客信息等事件,存在严重威胁航 空安全的隐患, 造成了恶劣的社会影 响,增加了香港至内地的输入性航空 安全风险。

本着对安全隐患零容忍的原则, 为维护航空运输秩序,切实保护旅客 安全,防范航空活动对空中、地面和 水面第三人发牛损害,民航局在安全 风险警示中,对香港国泰航空明确提 出三点要求.

一是自2019年8月10日零时 起,对所有参与和支持非法游行示 威、暴力冲击活动,以及有过过激行 为的人员, 立即停止其执飞内地航班 或执行与内地航空运输活动相关的 一切职务活动:

二是自 2019年8月11日零时 起,向其在内地的运行合格审定机构 报送所有飞往内地和飞越内地领空 的机组人员身份信息,未经审核通 过,不予接收该航班;

三是于2019年8月15日零时 前,向其在内地的运行合格审定机构 报送公司加强内部管控、提升飞行安 全和安保水平的措施方案。

下一步,民航局将视香港国泰航 空对上述警示要求的执行情况,依法 依规监管处置。

同日,民航局责成民航中南地区 管理局行政约见了香港国泰航空。

据新华社电

联系我们 anbyw@163.com